



PATRIA

Una revolución puesta en marcha solamente tiene dos salidas: o lo anega todo y se le encaniza. Lo que no puede hacerse es claudicar, hacer como si se la ignorase.

JOSE ANTONIO

PRIMER ORGANO DEL NACIONAL SINDICALISMO EN ANDALUZIA

GRANADA, MARTES 3 DE ENERO 1939



Nuestro triunfal avance

Son conquistados los pueblos de Vall de Liebrera, Aleuton, Rubió de Abajo, Rubió de Enmedio y Rubió de Arriba, Juncosa y Torre del Español

Editorial

ISABEL MANDA, LA FALANGE OBEDECE

¿Cuántos años hace que lo que fué voluntad de Isabel—perpetuidad de fuego ante su tumba—no se cumple?

El aceite y la cera—los dos instrumentos litúrgicos de la veneración—en un incendio amoroso y votivo sacaban de sí lenguas flameantes y las levantaban en alabanza eterna, en oración perpetua y muda, como hojas diminutas de espadas encendidas, de fe.

La Reina mostraba así no solo su fe católica sino su fe inextinguible en España; porque confiaba a España el cumplimiento de su voluntad real.

Durante varios siglos la cera y el aceite han cumplido su dulce penitencia de loa, de adoración estática y mística, de muda alabanza sin reposo ni vicio. España sabía obedecer el mandato de sus fundadores y se cumplía, exactamente la voluntad cristiana de la reina en esta punta meridional de Europa donde la propia reina construyó con su tenacidad, heroísmo y genio la obra más perfecta que cuajó en sus manos: la Unidad española.

Pero hubo un tiempo en que el olvido cerró los ojos que debían de mirarse en aquel fuego.

Hace quince, veinte años—¿quién sabe?—ni el óleo ni la cera han vuelto a crepitar temblorosos, ante el fino mármol desmayado que tiende su gravedad de piedra sobre las cenizas ilustres de los Reyes.

¡Y pensar que todavía entonces la Monarquía no había fenecido, y que gentes ingenuas llamaban católico al último caballero galo que vió, indiferente apagar el sacro fuego de la españolidad!

Luego fué la lucha enconada y rencorosa de las dos Españas, de la que se titulaba católica y de la que presumía no serlo, y el disfrute alternativo de las prebendas. Y la consumación del olvido. Porque el fuego amoroso en el sagrario del Imperio se había extinguido para dar paso al brillo niquelado de los ficheros o al fegonazo brutal de las pistolas.

Ha sido la Falange, pregónemelo alto, con el legítimo orgullo de sentirnos más españoles que nadie bajo el color

proletario de nuestra camisa, la que ha encendido—y ya para siempre camaradas,—ese fuego sagrado que la voluntad imperial de Isabel de Castilla, mandó prender junto a su cumba; ha sido la Falange la que ha sentido, en el rostro limpio de su Jefe, nuestra Caudillo Franco.—espejo de nacional sindicalistas—el rubor de la voluntad real incumplida, ante las inútiles lámparas de plata y el candelabro abandonado; ha sido la Falange la que después de renovar su juramento de unidad sobre los restos augustos de los reyes, ha dado el orden que las cenizas reclamaban ineludiblemente.

Y otra vez, desde ahora el aceite y la cera, los dos instrumentos litúrgicos de la veneración, volverán a flamear ante el sepulcro de los Reyes Católicos como hojas diminutas de espadas eternamente iluminadas de fe. Porque la Falange no permitirá ya nunca que se apague este incendio.

La Falange, cumplidora del testamento de Isabel la Católica

Reanudará a su costa la tradición de que ardan perennemente, un cirio y dos lámparas ante los restos de los Monarcas

(Información en la página 3)

El camarada Femartín, visita la Cripta de los Reyes Católicos

Y ante sus restos, emocionado, renueva el Juramento de Unidad

(Información en la página 12)

Granada celebra solemnemente el aniversario de su reconquista

En los actos conmemorativos se ha resucitado el viejo ceremonial

(Información en las páginas 7 y 9)

2.624 prisioneros e importante material en nuestro poder

Los aviones azules continúan mermando a la "Gloriosa"

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Nacional SINDICALISMO, correspondiente al día de hoy:

Ha continuado la batalla en el frente de Cataluña, y en todos los sectores ha proseguido el avance de nuestras tropas, a pesar de la resistencia del enemigo constantemente vencida.

Se han ocupado hoy los pueblos de Vall de Liebrera, Aleuton, Rubió de Abajo, Rubió de Enmedio y Rubió de Arriba, Juncosa y Torre del Español, habiéndose además conquistado y rebasado numerosas e importantes posiciones.

El quebranto causado a los rojos ha sido tan grande o mayor que en los días anteriores, pues se le han cogido

más de quinientos muertos, 2.624 prisioneros y mucho armamento, entre el que se cuenta cerca de 100 armas automáticas y elevadísima cantidad de fusiles de repetición. También se han cogido tres grandes depósitos de municiones.

En algunos sectores continuaba el avance a la hora de dar el parte.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION. — Ayer fueron bombardeados los objetivos militares de los puertos de Barcelona y Tarragona, los de la estación ferroviaria de Tarragona y el puerto de Cartagena.

Hoy, en combate aéreo, han sido derribados un «Rata» negro y dos probables.

Nuestras fuerzas aéreas han seguido cooperando a las operaciones de las de tierra.

Salamanca 2 de enero de 1939. — III Año Triunfal. — De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Daladier, en Córcega

PROMESAS DE DALADIER ANTES DE SU VIAJE

Paris, 2. — Según informaciones publicadas en «L'Humanité» el Presidente del Consejo antes de salir para Córcega ha dado a ciertos miembros influyentes del grupo radical, partidarios de la política de intransigencia con respecto a Italia, seguridades de que hará todo lo posible por contener la tendencia del Ministro de Asuntos Exteriores señor Bonnet.

El periódico comunista hace

(Pasa a la pág. 3)

El Padre Pérez de Urbel habla en la Universidad para la Falange Femenina

"Isabel la Católica realiza el tipo que servirá de ejemplo a la mujer nacionalsindicalista"

Ayer a las 6 de la tarde tuvo lugar en la cátedra de Arte de la Facultad de Letras, la anunciada conferencia que el P. Pérez de Urbel dirigió a la Falange Femenina de Granada. El discurso versó sobre «Los primores y quilatados de la mujer de la Falange».

Comienza su discurso el Padre Urbel diciendo: «Camaradas de la Falange camaradas; estos instantes son de verdadera emoción al encontrarme ante vosotras, las mujeres de la Falange, que trabajáis y labráis con espíritu admirable y que asistís a este acto. Pero vuestras caras sonrientes me quitan la timidez y me dan alientos para hablaros de vuestras virtudes y valores.»

Un autor español del siglo XVII, ya de la época de decadencia, aunque de una gran fuerza expresiva Baltasar Gracian, es su nombre, en un libro titulado «El Héroe», llama a los capítulos en él contenidos, primores. Pues bien, yo recordando este libro, que debierais conocer — agrega — llamaría primores a vuestras magníficas virtudes.

Estas virtudes de la mujer de la Falange, que podríamos ver en la magna mujer Isabel la Católica, esta mujer, que es la que hoy habéis visto pasar en nuestro homenaje; esta mujer ante cuya sepultura hemos jurado recoger su anhelo y hacer de ella un símbolo y ejemplo para la mujer de la Falange.

En Isabel hemos de considerar su espíritu religioso, de una religiosidad que nosotros hemos de imitar en la Falange porque así lo hizo JOSE ANTONIO al querer que fuera católica y religiosa, de una religiosidad como la de Isabel, razonada. Cuando Isabel y Fernando se unen y hacen símbolo sagrado los yugos y las flechas lo hacen siempre en

un sentido religioso, y por eso en las monedas colocan los yugos y las flechas juntos en los monumentos religiosos San Juan de los Reyes de Toledo, la Capilla Real de Granada y en todos los templos dedicados a la liturgia, no faltan nunca los yugos y las flechas como símbolo de una fe y de un Imperio, junto a la Cruz de Cristo.

Si miráis la vida de Isabel — dice — vereis ese primor de su religiosidad, ese primor que estamos necesitando esa religiosidad que tiene que ser como la suya, razonada. Nuestra fe ha de ser razonada, lo dice ya San Pedro e Isabel la Católica da la fe razonada diciendo en el sitio de Granada cuando comienza a arder el campamento real y sale llamada por sus soldados: «Es que Dios quiere probar nuestra fe, y por eso nos coicea en este trance: Granada será de España.»

Ya veis — continúa — cómo su fe saje siempre en los momentos de emoción: como hace que las mujeres de su lado aprendan el latín y que tengan un libro de honras como ella lo tiene, que lean la Santa Misa y lean su misal.

Yo no os digo — agrega — que aprendáis el latín, pero sí que leáis en el misal. Ella ha sido ca tequista en otros tiempos. La mujer de la Falange imitará a Isabel la Católica. ¿Quién duda que nuestra religión se ha hecho fuerte, endeble, acaramelada porque hemos ido olvidando el misal de la misa?

Salomón en el libro de Proverbios habla del valor de la mujer fuerte. Nosotros no tenemos que ir a Salomón sino a aquella figura de Isabel, la mujer que realiza este tipo que así como su marido es el primer mozo de España, ella es la primera doncella. El vigor extraordinario que se encuentra en su vida así como en su infancia, salvó toda la pureza de su ser. De aquella Corte corrompida de Enrique IV, ante la que ella se alza a fuerza de valor incontrastable. Así lo demuestra Isabel la Católica — iba a decir Santa Isabel, algún día quizás podamos decirlo — aquel día en que se rebela aquel pueblo de Segovia y encierra a la princesa Isabel, y ella se dirige a la ciudad, saliendo a sus puertas los magnates rebeldes que le imponen condiciones para entrar en ella y la invitan a firmar unas capitulaciones prohibiéndole entrar por la puerta principal; Isabel se rebela y se niega a firmar las capitulaciones agregando que ella entrará por la puerta principal y a la fuerza si es preciso. Este gesto y el adoptado ante los maestrazgos y Caballeros de Santiago evidencian este valor de Isabel la Católica cuando al imponerle en Galicia la elección de un maestrazgo, contesta: «aquí no hay más maestre que el que yo elijo».

Porque debía imponerse también en otra ocasión, tuvo que

morderse los labios cuando una mujer le dice: «Mi marido, que llevaba un salvoconducto vuestro, ha sido asesinado», y al contestarle un maestrazgo que allí había que más valiera haber llevado una coraza, Isabel, con un gesto de arrogancia, responde: «No tardará el día en que un salvoconducto mío sea más fuerte que todas las corazas».

Hay que considerar en la Reina también el espíritu de sacrificio. Este es el espíritu que se impone Isabel cuando conquista Toledo, y en sus guerras de Granada.

En cierta ocasión Isabel se dirige a sus súbditos para decirles: «No vengo a gobernar para que hagáis mi voluntad sino a realizar yo la vuestra que esta es la manera de ser felices». Por que habréis de saber — agrega el P. Urbel — que el espíritu de gobernar exige sacrificios y renunciaciones.

Los grandes amores serán las alas con que volará el espíritu de la Falange; el amor a la Patria y el amor a vuestra fe.

Por las flechas de Isabel ha salido España de la sombra a la luz, ellas son el símbolo del ansia infinita de amor y de misión. Las flechas de Isabel la Católica son el Pentateuco de la Falange, la primera representa el génesis, es decir, el nacimiento de la Falange, el movimiento hacia el Imperio que soñó José Antonio y consigue el Caudillo. La segunda flecha es la Ley, es decir, esta nueva manera de vida que JOSE ANTONIO ha querido dejarnos en las flechas de sus discursos. La tercera flecha es el libro de los jueces; la cuarta es el libro de amor y la paz con la quinta que será el libro del idilio del trabajo y la alegría.

Con estos yugos y estas flechas cordialmente unidos en estrecha camaradería traerán las falanges el sentido imperial que nos devuelva la España Unida Grande y Libre, que soñara Isabel la Católica.

¡Arriba España!
Al terminar su discurso el Padre Urbel, fué largamente aplaudido.

Asistieron al acto, ocupando la presidencia, las camaradas Julián Pemartín, vicesecretario general de la Falange; el camarada Gallego y Burín, alcalde de Granada, y el secretario de esta Provincial, camarada Antonio Montes; la jefe provincial de la

Ayer correspondió a Granada el primero y cuarto premios de la Lotería Nacional y un gorduelo

La suerte ha querido brindar a Granada sus primicias en forma de premio mayor de la Lotería Nacional, celebrado ayer en Burgo. No solo se contentó con que el primer premio cayera en nuestra ciudad, sino que de regalo acompañó el cuarto premio y un gorduelo.

El número 871 vendido en nuestra capital por el popular vendedor de periódicos Emilio, correspondió al primer premio del primer sorteo del año.

Aunque nosotros no tuvimos la dicha de que la suerte nos favoreciera hemos inquerido acerca de quienes gran los felices incertales que con tan buen augurio comienzan el año 1939. Ellos son, don Francisco González Gómez, como propietario del Teatro Cervantes; don Manuel Durán Moles, empleado jubilado del Ayuntamiento, don Francisco Rico Rico, empleado del Ayuntamiento y don Emilio Escribano, jugaban cada una dos décimos, habiéndole correspondido como «paga extraordinaria» la suma de veinte mil pesetas; y don Angel Escribano y el señor Luzón, industriales, jugaban cada uno un décimo habiéndole ingresado en sus respectivas cajas la suma de diez mil pesetas sin haber tenido que dar generos. Otros funcionarios del Ayuntamiento, cuyo nombre igno ramos también ha alcanzado de «paga extraordinaria» la «insignificante» suma de diez mil pesetas.

El billete premiado, que no que ría ser adquirido por nadie por ser un número bajo, fué vendido por el popular Emilio en la noche del domingo.

Nos congratulamos de la buena suerte de los favorecidos a quienes felicitamos efusivamente, como también a los acreedores si alguno de ellos por mala suerte lo tuvieron.

Sección Femenina, camarada María Teresa Jaén; y los jefes provinciales de Almería, Cádiz y Málaga así como numerosas camaradas de la Falange Femenina.

SALON NACIONAL

Martes 3 de Enero de 1939
III Año Triunfal

Secciones por tarde y noche: De 3 a 9'30 y de 9'45 a 1.

ESTRENO de la preciosa película de bellezas naturales en colores,

La gruta de Fingal

EXITO CLAMOROSO de la divertida y enigmática Super-producción Radio, titulada

LAS SIETE LLAVES

HABLADA EN ESPAÑOL

Creación del famoso galán Gene Raymond y de la guapísima estrella Margaret Callahan.

PRECIOS

Butaca 85 Ctmos. Anfiteatro, 30.

TEATRO CERVANTES

PRINCIPAL CINEMA

Equipos sonoros Western Electric

Martes 3 de Enero de 1939

III Año Triunfal

PROGRAMA EN ESPAÑOL

GRAN EXITO

Hispania Tobis presenta su nueva producción, titulada

TRES ANGLADOS EN PARIS

por Florancio Parravicini, Tito Luslardo y Enrique Serrano. Esta producción está directamente hablada en español.

Secciones continuas empezando a las 3, 5, 7, 9 y 11.

PRECIOS

Butaca, 1'70. Atos, 0'60. Gral, 0'30

COLISEO OLYMPIA

Martes 3 de Enero de 1939

III Año Triunfal

Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11.

Gran éxito de la superproducción española titulada

Suspiros DE España

El mayor triunfo artístico de los famosos actores Miguel Lígero, Estrellita Castro, Roberto Rey y Concha Catalá

PRECIOS

Butaca de patio ... 1'75
Id. de general ... 1'20

La Falange, cumplidora del testamento de Isabel de Castilla

REANUDARA-A SU COSTA-LA TRADICION DE QUE ARDAN PERENNEMENTE, UN CIRIO Y DOS LAMPARAS ANTE LOS RESTOS DE LOS MONARCAS

Así lo ordenó ayer el vicesecretario camarada Pemartín

A tener conocimiento el camarada Julián Pemartín, vicesecretario general de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, durante su visita a la cripta de los Reyes Católicos, cuyas obras han sido costeadas por la Organización, de que estaba siendo incumplida la cláusula del testamento de la Reina Isabel que ordenaba ardiera perennemente ante su tumba y la del Rey Fernando un cirio cuyo peso en cera establecía, y dos lámparas de acei-

to, por no haber consignación en el presupuesto de la Capilla Real, ha ordenado, previa consulta a la Secretaría General, que la Jefatura Provincial de Falange de Granada, inmediatamente proceda a remediarla, de su peculio particular, cumpliendo se así por obra de la Falange, la voluntad de la fundadora de nuestro Imperio, sin perjuicio de que más adelante se halle una fórmula que permita a todas las JONS de España participar en este honroso cumplimiento.

"Tenemos a Cataluña en la punta de nuestras bayonetas"

(Serrano Súñer)

Burgos, 2.—El ministro de Gobernación, don Ramón Serrano Súñer, ha dicho con certeras y exactas palabras:

Estamos haciendo esta guerra por la segunda, que será la definitiva y eterna unidad de España.

Ante este universal problema de la unidad de España puede decirse que el llamado problema catalán no existe.

Si fuera necesario, la unidad sería impuesta por la fuerza. Pero no habrá necesidad. Estoy convencido de ello.

De la guerra se deduce un dogma político para el futuro: el de esa unidad intelectualmente razonada y plenamente sentida.

Sobre Cataluña se hizo en los últimos años una labor necia y monstruosa de secesionismo y separatismo.

Ahora se trata de recobrar nuestro sentido nacional histórico y Cataluña no cede nada a ninguna otra tierra en esencia de españolidad.

Cataluña es una gran emoción de España en marcha hacia el futuro.

Tenemos hoy a Cataluña en la punta de nuestras bayonetas. La cuestión del dominio material es cosa de poco tiempo. Además estoy seguro de que la incorporación moral de Cataluña a España se producirá tan rápidamente como su incorporación militar. Desde luego hay un problema importante: tener un sentido de la responsabilidad. Ha llegado la hora de actuar.

Daladier, en Córcega

En Ajaccio, afirmó al pueblo corso que todos son franceses, "apesar de las diferencias de regiones y de ideología"

(Viene de la pág. 1)
resaltar que las promesas hechas por el señor Daladier durante la fase más aguda de los acuerdos de Munich fueron categóricas pero nunca fueron mantenidas.

EL PRESIDENTE FRANCÉS LLEGA A AJACCIO

París, 2.—El crucero «Foch» llevando a bordo a M. Daladier, presidente del Consejo y ministro de la Defensa Nacional, llegó esta mañana a las ocho, con buen tiempo, a la Bahía de Ajaccio. A las ocho y cinco el presidente francés fue saludado por las salvas de las baterías del puerto, mientras que numerosos aviones hacían arriesgados ejercicios sobre la escuadra que acababa de atracar. El inmenso público que se agolpaba en los muelles estalló en clamorosas y entusiastas ovaciones cuando el señor Daladier, al saltar a tierra, fue cumplimentado por las autoridades de la isla mientras las tropas presentaban armas y las bandas de música interpretaban la Marsellesa.

La comitiva se dirigió primero al monumento a los muertos en la guerra, donde el presidente depositó una corona de flores. Inmediatamente se guardó un minuto de silencio, y el cortejo marchó a la Prefectura entre entusiastas ovaciones de la multitud, que lanzaba flores al paso de M. Daladier.

A la puerta de la Prefectura, el prefecto recibió al primer ministro pronunciando a continuación un discurso el diputado Rocasera en representación del Consejo General de Córcega.

El señor Rocasera comenzó dando la bienvenida al ilustre hués-

ped y renovando la fidelidad de la isla a Francia — dijo — se une en un acto de fidelidad a la madre Patria y saluda respetuosamente al jefe de su Gobierno. Nuestras historias que están unidas lo estarán siempre y jamás olvidaremos lo que Francia ha hecho por nosotros durante dos siglos. Recuerda a continuación el estado de atraso en que estaba Córcega a principios del siglo pasado cuando la población no podía ni figurarse que en otros países existieran carreteras fácilmente practicables.

El señor Rocasera, terminó expresando su leal fidelidad a Francia y a sus instituciones.

M. Daladier agradeció el recibimiento de que había sido objeto y el maravilloso entusiasmo del pueblo corso. Todos somos franceses — añadió — a pesar de nuestras diferencias de regiones y de ideología. Terminó dedicando un recuerdo a los corsos que durante la gran guerra dieron su vida por Francia.

A continuación tomó la palabra el alcalde de Ajaccio que recordó que hace más de un siglo salió de la isla un teniente de Artillería que recordó más tarde después de haberse cubierto

de gloria en la campaña de la Lombardia. Este ha sido una de las mayores figuras de Francia. Al final de su alocución el alcalde de Ajaccio expresó que Córcega sólo podía vivir bajo la bandera francesa.

Nuevamente habló el presidente del Consejo, que agradeció las palabras del orador precedente.

A su regreso dijo: Llevaré a Francia el saludo del Imperio y la unión más que nunca reforzada entre la madre Patria y sus posesiones del norte de África. Hoy es más fácil venir a Córcega que visitar algunos departamentos franceses. El genio de Francia se muestra en todas partes. Vosotros disteis a Francia Bonaparte y Francia os devolvió Napoleón. Pero vosotros le habéis entregado algo más: 45.000 corsos que han dado su vida por Francia durante la guerra. Francia debe ser fuerte y lo es y quiero que todos al volver a sus hogares tengan la convicción de estar poderosamente defendidos contra toda agresión extranjera.

Durante todo el tiempo en que se pronunciaron los discursos, la multitud permaneció ante el edificio de la Prefectura, ovacionando a M. Daladier, cuando éste, al

Declaraciones de Fernández Cuesta

"La Falange, pese a sus enemigos y detractores, siente la satisfacción de la tarea realizada"

Burgos, 2.—El secretario general del Movimiento y ministro de Agricultura, Raimundo Fernández Cuesta, ha hecho unas importantes declaraciones con destino a la Prensa.

Señala la labor desarrollada en su ministerio cumpliendo las directrices señaladas por el Caudillo en orden a los préstamos concedidos a los agricultores, las comisiones reguladoras de la producción, la repoblación forestal, el Servicio Nacional de la Reforma Social de la Tierra.

Fernández Cuesta habla también del contenido y de la obra de la Falange y dice:

«Al comenzar el año 1939 y ver el camino recorrido pese a los enemigos, los detractores, se siente la satisfacción de la tarea por el afianzamiento de la posición nacional, por el trabajo realizado, por la jerarquización bien lograda, por el funcionamiento de las delegaciones y servicios.

final de su última alocución, apareció en el balcón.

A las 9'25 el presidente del Consejo francés «barcó de nuevo en el «Foch» que llegó a Bastia a las 2'30 de la tarde. Después de visitar el monumento a los muertos, tuvo una recepción en el Palacio de Justicia pronunciando discursos el alcalde M. Montesa y el primer ministro.

A última hora de la tarde, la escuadra zarpó con dirección a Bizerta.

MANTECADOS
POLVORONES
ROSCOS
DULCES SECOS
Los mejores "Albapacín"
Navas, 20 Teléfono 1944

Pidan siempre chocolates



PEÑATORO

*Haga Ud. siempre
 sus compras de ~*

PAPEL Y TINTA EN LA

Librería Granada

Papelería

Objetos de escritorio



Gran Vía, 49 y 51 Teléfono 1173

GRANADA

JOYERIA

La Purísima

Gran surtido en relojería,
 joyas y objetos para regalos



LA CASA QUE VENDE EN
 MEJORES CONDICIONES



Reyes Católicos, 19 y 21

Teléfono 1-9-2-1

RUIZ POZO

Cristalería - Electricidad

Pararrayos

Instalaciones completas. - Personal experto



VIDRIOS Y CRISTALES PLANOS, DECORATIVOS,
 ARMADOS Y EMPLOMADOS

Cristalería, Loza y Porcelana para servicio de mesa

Reyes Católicos, 11 ~

Teléfono 1303

Oración de la Falange ante la tumba de los Reyes Católicos

Sobre las cenizas calientes de inmortalidad de Isabel de Castilla y Fernando de Aragón, a la sombra de sus almas en gloria, se reúnen, herederos de su espíritu e impulso los representantes de la España nacional-indicalista; la que lucha por destinos de universalidad.

Impresión jamás sentida. Bajo la cripta: hay voces mudas que jamás se olvidan: sobre todas la voz de los sepulcros.

Pocos en número: Apenas si llegan a una treintena en la estrechez de sus ámbitos. Todos conservarán en sus almas la elocuencia de sus tumbas: habían los Reyes de España desde la cátedra eterna de sus tumbas funerarias.

Arriba las estatuas yacentes: Son de mármol frías, mudas, serenas. Bajo ellas, la cripta: pobre con la miseria de dos sepulcros, que tratan de todo, aun los Reyes por igual. En torno suyo, las que en arrebato místico son depositarios de sus espíritus.

Reza el P. Justo Pérez de Urbel: Verlo religioso de la falange entre los amplios pliegues corales de su hábito monacal; el que fué compañero de nuestros reyes guerreros en aquella España, que nació entre bosques de armas y la paz de las cogullas. Hay una oración propia que se entresaca de un libro en pergamino, herencia de nuestros mayores.

A su lado Julián Pemartín. No hablaba. Sus palabras eran pura expresión mística: visión y gozo de la España que vive y alienta eterna entre sus cenizas: Cuna y fuente de la Unidad. Y nosotros la vemos a través de su figura: sobria y severa en sus líneas agudas. Su cabeza resalta entre las sombras: un símbolo: modelado de pensamientos. Figura estilizada: su voz un eco de eternidad sobre aquellas piedras vivas: fuente y raudal de la España Eterna.

Unas palabras, cualquiera las pronuncia—nos dice— Intérprete de los reyes: pregón de ciudad e imperio a la España de todos los siglos. Con su mensaje y herencia: Unidad entre

¡Comerciantes!

Para anunciaros en
"PATRIA"
llamad al núm. 2593

PARA JUGUETES, SIEMPRE

La Camelia

ZACATIN, 1

las tierras, las clases, los hombres de España.

En nombre de Granada contesta el Alcalde. Voz de la Ciudad: Lograr la España de los Reyes Católicos: la que se sepultó malograda en el féretro del príncipe don Miguel. Vástago cortado por el signo de la muerte en la cuna de las Españas.

Y en nombre de los Reyes en vueltas en el silencio de los sepulcros de las gracias un Capellán Real: Francisco de Fonseca: Con figura severa y grave. El es el heredero de los Reyes Católicos por voluntad expresa de fundación. Y en nombre de aquellas cenizas, él, su guardián, les felicita; siguen su voz e impulso.

La Falange es noble por su sangre y guerra por impulso. A iniciativa de Pemartín colma anhelos de Reyes, enciende de nuevo el cirio fúlgido sacro de inmortalidad, que la miseria de un Estado caduco e incapaz de remordimiento en el seno de la conciencia histórica dejó apagar. Y la falange provincial, en generosa contribución, lo renueva en perpetua memoria a sus nombres.

Aquí está la Falange. En su puesto exacto; guardando las cenizas de Isabel y Fernando. Firmes y en voto eterno oír la voz muda de sus sepulcros: los que marcan rutas de unidad e imperio a la España que se levanta sobre la inmortalidad de estas cenizas sagradas.

Francisco M. SANZ

Calzados GARACH

La casa más importante de Andalucía

PRECIO FIJO RIGUROSO

Casa Central: Gran Vía, 17

Granada

HERNIADOS: VENDAJES A MEDIDA, PERFECTOS, DESDE 25 PESETAS

TERMOMETROS Clínicos, garantizados, a 3'50 pesetas.

Bazar Rayos X

Acera del Casino, 23, Granada - Teléfono 2198

(Viene de la página 12)

Capellanes Reales hacia estos Reyes, que, como reza un acta capitular de 1620, con ocasión del nombramiento de Visitador, para el cual exigían mayor categoría, apellidan Santos a estos gloriosos Reyes aquí sepultados.

Nosotros, herederos del espíritu de nuestro predecesor, guardamos igual respeto y veneración, para estos esclarecidos Monarcas, a quienes debe España su unidad, su libertad y su Imperio.»

Con estas palabras terminó la sencilla ceremonia

Entre las jerarquías de la Falange andaluza y nuestras autoridades, recordamos a las siguientes:

Vicesecretario general del Movimiento, camarada Julián Pemartín; Consejero Nacional, Fray Justo Pérez de Urbel; gobernador militar señor Lacal y Pérez de Ayala; gobernador civil, señor Samaniego; al-

calde, camarada Gallego y Burin; secretario provincial de la Falange de Granada, camarada Antonio Montes; jefes provinciales de las Falanges de Almería, Málaga, y Cádiz, camaradas López Ruiz, Peralta, y Granadino; secretario provincial de la Falange de Murcia, camarada Olivares; presidente de la Diputación, camarada Palacios; camarada Juan Temboury en representación del alcalde de Málaga; capitán, camarada Groisard; delegado provincial de Información, de Málaga, camarada Barroso; gestores provinciales, camaradas Sandoval y Vigaray; secretarios del Gobierno civil y Diputación camaradas Hita y Chércoles; secretarios particulares del Gobierno Civil y Ayuntamiento, camaradas Vanderverde y Acosta Medina; y representación de la prensa vocal.

Estas personalidades fueron recibidas y acompañadas por el Capellán Real don Francisco Fonseca.

Las corrientes separatistas en Francia

Los autonomistas franceses hacen saltar un monumento

París, 29.—Un nuevo atentado ha sido cometido por los autonomistas bretones que han hecho saltar el monumento de

Pontivy, que conmemoraba la federación bretona—anjevina. Este atentado recuerda los del 8 de agosto de 1932 en Rennes, donde el monumento que simbolizaba la unión de la Bretaña a Francia fué destruido por una explosión y el día 20 de noviembre de 1932 cuando una bomba estalló en la línea férrea entre Champocé e Ingnan der, poco antes del paso del tren que transportaba a Herriot, entonces presidente del Consejo que se dirigía a Bretaña para una manifestación oficial.

El nuevo atentado se realizó en la madrugada del pasado domingo en Pontivy en el barrio de la iglesia de Notre Dame, de Jole, donde una formidable detonación sembró la alarma en el vecindario. En la plaza se levantaba el monumento de la Federación bretona-anjevina. A consecuencia de la explosión la estatua desapareció, pero esparcidos por la plaza se encontraban pedazos de piedra, de cal y de bronce. La estatua de bronce, que representaba la Libertad con las alas abiertas, había sido destrozada en varios fragmentos que yacían por el suelo y también la base granítica del monumento había sufrido graves daños, mientras la columna que sostenía la estatua había sido derribada.

A base de las primeras informaciones ha resultado que poco después de la explosión se oyó el ruido del motor de un automóvil que partía rápidamente. Se cree que el atentado sea una venganza de los autonomistas por la condena de sus compañeros Debeauvais y Morel decretada por los jueces por una campaña autonomista realizada en los últimos tiempos.

La procesión de la Toma

Por FRANCISCO FONJECA, Capellan de Reyes Católicos

ORIGEN Y RAZÓN DE SER

Cruzada en todo su rigor etimológico y alcance jurídico es, a no dudarlo, la epopeya de la Reconquista de la Patria, cuyo término feliz, por disposición de la Providencia tuvo lugar en Granada.

Dicenlo las concesiones y Bulas pontificias, las Reales Cédulas y Cartas de nuestros Monarcas y millares de monumentos, levantados, para conmemorar su glorioso término.

El archivo de Simancas, guarda con noble orgullo, y yo he podido admirarlos, documentos, papeles en los cuales se concede a nuestra gran Reina Católica, siendo Princesa aún, indulgencia plenaria, por haber contribuido modestamente con su óbolo al sostenimiento de la guerra de la Reconquista.

Al dar cuenta el Rey Católico al entonces Obispo de León de la conquista de la ciudad y reino granadino, entre otras cosas, le decía: «Ha placido a Nuestro Señor, después de muchos y grandes trabajos, gastos o fatigas de nuestros Reynos, muerte e derramamiento de sangre de muchos de nuestros súbditos e naturales, dar bienaventurado fin a la guerra que he tenido».

El Cardenal de España, el insigne don Pedro González de Mendoza, en su Bula de erección de las Iglesias del Reino granadino, fechada en nuestra Alhambra el 21 de mayo de 1492, se expresa así: «Habiendo los dichos señores Reyes tomado a pechos esta guerra, se oyeron en ella con tanto valor y constancia, que no perdonando nin-

gunos trabajos, ni gastos ni aún su propia sangre y de sus Nobles, Grandes y súbditos, en breve tiempo tomaron muchas ciudades, villas y lugares y castillos fortísimos, y también ayudados con el divino auxilio, millaresamente conquistaron la gran ciudad de Granada, que juntamente era asiento y cabeza del Reyno».

Destacándose tan manifiestamente la acción divina en la reconquista de la ciudad y reino granadino, natural, y debido era de justicia, rendir gracias al Cielo por tan señalado favor, que afectaba no sólo a nuestra Patria sino a toda la Cristiandad.

De aquí que en Granada, en España toda, en Roma y aún en Inglaterra fuera celebrado nuestro triunfo, con actos religiosos solemnísimos y extraordinarios regocijos populares.

En la referida carta, Don Fernando dice al Prelado:

«Lo cual devotos escribí porque «el placer que dello avreis, y porque dades gracias a nuestro Señor de tan gloriosa victoria como le ha placido darnos a gloria y ensalzamiento suyo e de nuestra santa fe católica, onor y acrecentamiento de nuestros Reinos e señorios, y generalmente honra y reposo e descanso de todos nuestros súbditos e naturales, que con tanta fe e lealtad en esta santa conquista y para ella nos heys servido».

Granada, por su parte, cumplió solemnemente ese deber de gratitud hacia Dios en el día memorable de su liberación.

Gonzalo Fernández de Oviedo en sus

Batallas y Quinquaxena: describe emocionado los actos de aquel momento inenarrable: E subieron y tomaron e Alhambra y luego pusieron encima de la más alta e principal torre... la Bandera de Jesucristo, que es su preciosa Cruz patria Real de Jerusalem que como tal Patriarca Primado de la España siempre traía delante de sí e dicho Cardenal don Pedro González de Mendoza, Y el Rey y la Reyna y el Príncipe y sus Jentes de aquel su Ejército cristiano, que en el campo estaban, como vieron la Cruz se apearon e hincaron las rodillas a adorar con las grimas de gozosa devoción y alegría, con continente el Reverendísimo Cardenal, y los Prelados y Clero que con él se hallaron, cantaron con los Santos Ambrosio y Agustín Te Deum laudamus te Dominum confitemur. Y e continente, a par de la Cruz se puso e pendón del Apóstol Santiago... y luego sucesivamente se puso el Pendón y Bandera Real, y en medio de estas dos Banderas estaba la Cruz, ya dicha y jadas todas tras comenzaron a decir a voces altas: Castilla, Castilla, y con muchas trompetas y atavales guió y se movió todo el campo, y el Rey y la Reina y el Príncipe con los Grandes y su Ejército entraron en la ciudad. etc.»

Ved en lo relatado el origen y razón de ser de la procesión del día de la Toma de Granada. No es un acto puramente conmemorativo; es la perpetua acción de gracias a Dios de un pueblo redimido, juntamente con el homenaje de esa patria hacia los ínclitos Monarcas sus libertadores.

Bermúdez de Pedraza apellida a la ceremonia a que nos referimos «la procesión del Triunfo de la Fe». Concorde con este escritor los Comisionados del Cabildo municipal, dirigiéndose en 1641 al Prelado granatense, dan testimonio de que «se hace una procesión solemne en hacimiento de gracias, de lo que nuestro Señor fué servido, hacerle tal día en reducida a su santa fe».

Esta procesión en forma más o menos solemne tuvo lugar anualmente desde entonces ya en el interior, ya fuera del templo catedralicio provisional, o definitivo. Las fechas que los eruditos marcan, hay que referirlas a la solemnidad exterior, que, andando el tiempo, la procesión revistiera o más bien a las disputas y contiendas, y reglamentación que motivara la salida en aquella de la espada de D. Fernando y el estandarte auténtico de Castilla.

Noble iniciativa del Excmo. Ayuntamiento actual, permitirá devolver a este acto solemne de la conmemoración de la Toma su espiritualidad y antiguo esplendor, al procurar entre otras cosas que en ella tomen parte, cual en otro tiempo lo hicieron, representantes de todas las clases sociales.

EL HOMENAJE A LOS REYES

El historiador granadino don Miguel de Lafuente nos refiere, que llegada la primitiva regla al palacio nazarita «los Reyes tomaron asiento en el salón de honor, en un trono prevenido por el conde de Tendilla y dieron a besar su mano a los caballeros de Castilla y a los magnates y moros que acudieron a la misma ceremonia».

Nunca tan justificado como entonces ese rendido homenaje Dios había escogido a esos Reyes, como de sí mismo lo testifica D. Fernando, instrumento de su mano, para la conquista de esos reinos, en cuya santa y patriótica empresa ellos; expusieron su vida, y España entera debía rendirle el rendido homenaje de su admiración, fidelidad y gratitud.

Aquel acto y tributo de justicia, se perpetua a través de los siglos en nues-

Los actos conmemorativos celebrados el día 1

El día primero de enero, vigésimo del aniversario de la reconquista de Granada tuvo lugar el tradicional acto conmemorativo con la tremolación del estandarte de los Reyes Católicos, desde el balcón principal del Ayuntamiento que tuvo lugar a las doce de la mañana por el gestor camarada Omedo Collantes.

En el centro de la plaza formaron una compañía de alumnos de la Academia de Infantería, con la banda de música del Regimiento de Lepanto y la bandera de dicho Regimiento; una sección de la Guardia municipal montada, con traje de gala y otra sección a pie centuria de flechas y cadetes de la Falange, una sección de la Cruz Roja, y la Banda Municipal.

La ceremonia que ya hemos reseñado en los actos del día 2, fue presenciada por numeroso público, que llenaba la Plaza del Carmen y calle de Reyes Católicos.

En el balcón del Ayuntamiento se colocaron junto al estandarte el gobernador civil señor Samaniego; el alcalde camarada Gallego y Burín; el secretario provincial del Movimiento camarada Antonio Montes, y el teniente alcalde camarada Martínez Lumbreras.

En los otros balcones se colocaron el resto de las autoridades e invitados en gran número.

Al oscurecer formaron en la Plaza del Carmen el piquete de alumnos de la Academia de Infantería, que dió guardia durante todo el día al Estandarte Real, siendo retirado éste a los acordes del Himno Nacional.

Telfs de 'Patria' 2595-2593

tra Real Capilla, y a ello obedece, la estación, que hace en ella la procesión del triunfo de la fe; la tremolación del glorioso estandarte de Castilla y demás actos, que en aquella se realizan, para lo cual sin duda, y en repetidas reales Cédulas, se concede a los Reyes Católicos, la consideración legal de vivos.

Ese reiterado acto reviste no solo carácter de homenaje, sino más honda significación. Un atisbo de esa más alta significación nos da la originalísima fiesta organizada en Gerona, al tiempo de la Reconquista en la cual artísticamente se fingió coronar como Emperadores a los ínclitos Reyes Católicos; merecido reconocimiento de los títulos de esos Monarcas a gozar de esa más alta jerarquía por haber llevado a nuestra Patria con la Toma de Granada a la cumbre de su glorioso y dilatado imperio.

INSIGNIAS GLORIOSAS

Pasados más de dos siglos volverá a figurar en la procesión de este año la gloriosa espada de D. Fernando, con que se ganó Granada, según rezan indubitados documentos de la Capilla.

Juntamente con ella saldrá también solemnemente en la procesión de la Toma la Corona de Doña Isabel, que se custodia igualmente en la Capilla.

A una y otra gloriosa insignia, preces gloriosas de aquellos Monarcas, con siderados, aun fuera de España, dados por Cielo, para labrar su felicidad, cabe aplicarles el dicho de Gómez Moreno en su erudito trabajo, sobre la espada de Don Fernando: «acercas a ella con respeto; trátase de una reliquia».

Ambas, en efecto, son reliquias gloriosas de la Religión y de la Patria.

UNIDAD

Por DORA MAQUEDA

Si Dios quiso alguna vez dar a la unidad carácter permanente, dentro de la permanencia que en lo terreno — transitorio — puede darse, es indudable que en sus designios eligió a España. Esto no es una afirmación más o menos caprichosa. Desde los más remotos tiempos España simbolizó, no una unidad geográfica, racista o lingüista. Su geografía, como sus razas y sus lenguas, fueron tan variadas que si algo permanente hubo en ella en los principios de su Historia, fué la permanencia de la variación. Es en esta constante variante donde precisamente, está el secreto de su unidad; de donde surgió su unidad: Esa Unidad de Destino en lo Universal, que adivina y definiera — ¡siempre él! — José Antonio. Y que no se podía conservar, ni romper, ni por un modo de hablar ni por un modo de decir o pensar. Puede conservarse o romperse, SOLAMENTE POR UN MODO DE SER.

No fué el dialecto, ni el idioma, ni el modo de pensar, los que pusieron en riesgo esta unidad: sino un modo de ser contrahecho, pequeño, enfermizo de todas las ambiciones mezquinas y carente espíritu. Como solo pudo servir y romper el maleficio en que la envolvían los «buenamente avenidos para seguir viviendo no otro idioma, ni otro modo de pensar: Sinó otras hom-

res con otros modos de ser. Acaso estos, para poder servir esa unidad, se apartaran de la estrecha ley normal que una amplia anormalidad había ido substituyendo, anteponiendo a ella una ley natural que la realidad jerarquizó haciéndola ley de hecho y de derecho hasta ante la Ley de Dios, pues que para mejor servicio suyo se hizo ley.

No se hubiera jamás conseguido la unidad de España, si Isabel de Castilla, se hubiera detenido ante costumbres establecidas y prejuicios de leyes llenas de perjuicios.

Por aquel modo de ser que caracterizó a Isabel y a su época, pudieron servirse los designios de Dios. Porque entendieron, que sólo volcándose hacia fuera, mirando de frente, con sentido ancho y entero, podían servirse los destinos imperiales que aguardaban a España. Por eso la unidad de España ES UNIDAD DE DESTINO EN LO UNIVERSAL por eso esta unidad de destino no la pudo representar ni un límite en el territorio ni un modo en el hablar; sino que la representación la entraña misma del mundo, ante el que se colocó como por ella han vuelto a colocarse sus hijos: Con mirada ancha y entera, volcándose hacia fuera para mejor servir a Dios y a la Universalidad.

(Especial para «PATRIA»).

2 de Enero, Fiesta de la Unidad

Granada celebra, con nuevo esplendor, el 447 aniversario de su re-

conquista por los Reyes Católicos

En los actos celebrados se ha resucitado el viejo ceremonial, dándoles su antigua solemnidad

Con toda severidad y pompa, con el rigor antiguo y el ceremonial más exacto se han celebrado este año, de 1939, las Fiestas de la Unidad, la noche desta de la Unidad de España. El Ayuntamiento actual ha cuidado de modo exquisito que ese establecimiento, en su pristina pureza de ceremoniales y usos se hicieran de la manera más rigurosa; y como en él se concilian, por rara casualidad y singular fortuna, el más profundo conocimiento de lo histórico con el mayor fervor patriótico y el más singular tacto político, su resultado ha sido esta celebración feliz de la antigua fiesta. Quede pues aquí en primer lugar consignado este acierto, que se viene a sumar a los muchos que el camarada Antonio Gallego y Burín, alcalde de Granada, está consiguiendo en su ingente labor — alguna vez será razón que los granadinos vayan aprendiendo el calificativo justo de las cosas — en pro de Granada.

Dalmáticas, estandartes místicas y gestos nobles, todo trae a nuestro presente apresurado y heroico el perfume y el acento, la añoranza y el latido de días pasados, claves de nuestra historia, y su limpia y despierta exigencia. La fiesta de la unidad es así un recordatorio y una incitación, una lección y un estímulo, puesto que conmemora el momento inicial de la gran historia española, el núcleo y la semilla del árbol y la gloria de España. Ante ella un espectador avisado no puede menos que precisar sus consignas y reafirmar su fe.

LOS ACTOS CONMEMORATIVOS

Antes de salir la Corporación Municipal de la Casa Consistorial para dirigirse a la Capilla Real, siguiendo el ceremonial establecido el teniente de alcalde camarada Martín Campos y el gestor camarada Wilhelmi precedidos por un brigada y dos números de la Guardia montada con traje de gala, marcharon al Gobierno Civil a recoger al gobernador, don Esteban Samaniego, trasladándose todos al Ayuntamiento.

La Corporación en pleno y bajo la presidencia del Alcalde, camarada Antonio Gallego y Burín esperaban al Gobernador en el Salón de Actos del Ayuntamiento a quien recibieron dirigiéndose se todos al Salón del Estandarte donde presenció la entrega del Escudo y de las Capitulaciones de la Ciudad a los pajes y la del

Estandarte de los Reyes Católicos al conceja, camarada Olmedo Collantes, gestor más joven de la Corporación.

Verificada esta ceremonia la comitiva se puso en marcha con dirección a la Capilla Real, en la forma siguiente: Abría la misma una sección de la Guardia Municipal montada con traje de gala seguida de dos Alguaciles ante el Heraldo de la Ciudad, los clarines y timbales y detrás de ellos la Banda Municipal. A continuación el Escudo de la Ciudad escoltado por dos Reyes de Armas; un paje con las Capitulaciones seguido de los Maceros en una sola línea, con la maza sobre el hombro, siguiendo el Estandarte con la escolta y tras de ellos la Corporación Municipal presidida por el Gobernador Civil, cerrando la comitiva una Compañía de alumnos de la Academia de Infantería con bandera y música, que rindió honores al Estandarte al salir del Ayuntamiento.

RECEPCION EN LA CAPILLA REAL Y CATEDRAL

Al llegar la comitiva a la Capilla Real fueron recibidos por los Capellanes Reales colocándose a la izquierda del gobernador civil y a la derecha del alcalde y acompañándolos hasta la Catedral donde fueron recibidos por un digni-

dad y un canónigo de la misma acompañándolos hasta el sitio designado.

EL ARZOBISPO HACE ENTREGA DE LA ESPADA Y CORONA DE LOS REYES CATOLICOS

Una vez que la Corporación Municipal se colocó en el lugar señalado ante la Capilla Mayor de la Catedral, el Excelentísimo Señor Arzobispo acompañado del Cabildo Catedral y del Gobernador Civil, señor Samaniego y el dignidad de la S. I. Metropolitana, don Juan Arias, y la Corporación Municipal se dirigieron a la Capilla Real para recoger la espada de don Fernando y la corona de doña Isabel que estaban colocadas sobre el Altar de Campaña de los Reyes Católicos instalado ante el sepulcro de los mismos.

El doctor Parrado y García recibió de manos del señor Capellán Real las Insignias de los Reyes entregándole la espada al gobernador civil y la corona al señor Arias que recogieron con los extremos de un velo de seda.

Acto seguido se trasladaron en la misma forma a la Catedral, colocándose el gobernador civil al lado del Evangelio y el señor Arias en el de la Epístola.

Elogio de la Unidad

«Unidad es muro firme y ensalzamiento de ganancia. Unidad es morada para siempre y hermosa nombradía. Unidad es árbol fuerte que las ramas dan en los cielos y las raíces en los abismos. Unidad es prado hermoso y verdura sin sequedad. Unidad es espacio del corazón y nobleza de voluntad. Unidad es vida segura y muerte honrada. Unidad es madre de las virtudes y fortaleza no corrompida. Unidad es hermosa armadura, alegría del corazón y consuelo de la pobreza. Unidad es señora de las conquistas y madre de los secretos y conformación de buenos juicios. Unidad es camino de paraíso, vía de los nobles y espejo de la hidalgía. Unidad es movimiento espiritual, arca de durable tesoro, apuramiento de nobleza, raíz de bondad, destrucción de maldad, perfección de seso, juicio hermoso, secreto limpio, vergel de muchas flores, libro de todas ciencias, cámara de caballerías...»

(Del libro de los Doctos Sabios del Rey Fernando el Santo.)

PROCESION CIVICO-RELIGIOSA

Seguidamente se organizó la procesión conmemorativa entonándose antes un Te Deum, y formándose la misma de la siguiente forma:

Abría marcha la cabeza de la comitiva municipal; los Sindicatos de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.; que recordaban los antiguos gremios que figuraban en la procesión conmemorativa, presidido por el Delegado, Secretario y Tesorero Provincial camarada Juan de la Fuente, Marcos Sánchez y Jesús Palacios; jefe Local camarada Julio Hermoso y los jefes de los distintos sindicatos llevando las insignias de los mismos y gran número de camaradas; las cruces de todas las parroquias de la Ciudad y la Cruz Alzada de la S. I. C seminaristas; el Cabildo Catedral y dentro del mismo las autoridades portadoras de las insignias de los Reyes Católicos y nuestro Prelado, Dr. Parrado y García; el escudo de la ciudad llevado por dos pajes, las capitulaciones y el estandarte de los Reyes Católicos con su escolta cerrando la comitiva, la Corporación municipal, seguida de las secciones de cornetas y tambores, banda del Regimiento de Lepanto y una compañía de cadetes.

Al salir el estandarte de la Catedral, las bandas interpretaron el himno nacional, recorriendo la procesión la plaza de las Flores, colegio de Catalina, Párrambra Zacatín, calle del Estribo a la Capilla Real siendo su paso presenciado por numerosísimo público que se estacionó en las calles del recorrido.

TREMOLACION DEL ESTANDARTE ANTE EL SEPULCRO DE LOS REYES CATOLICOS

Al llegar la procesión a la Capilla Real se encontraba en la misma la Audiencia en corporación presidida por don Juan Owenca Romero que ostentaba la representación del Presidente de la Audiencia; el claustro universitario presidido por el Rector, don Antonio Marín Oeste vestidas ambas corporaciones con la toga y tocados de birrete; la Excelentísima Diputación en corporación bajo la presidencia del camarada Palacios y Ruiz de Almodovar; capellanes reales; dignidades eclesiásticas; Gobernador Militar de la plaza, señor Pérez de Ayala; jefes del Movimiento presididos por el Vice-Secretario Nacional, camarada Pamartín; jefes y oficiales de los distintos cuerpos de la guarnición; entidades oficiales y comunidades religiosas.

Al llegar el estandarte ante el sepulcro de los Reyes Católicos

(Pasa a la página 9)

Cubiles da su recital en el Ejército y Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Centro Artístico

El domingo tuvo lugar en los salones del Centro Artístico el anunciado recital de piano del eminente pianista y Jefe nacional del Departamento de Música, José Cubiles.

La figura y la calidad del arte de Cubiles es ya conocida del público granadino que reconoce en él la más alta jerarquía de concertistas de piano. El concierto resultó brillantísimo, siendo admirado una vez más el inimitable estilo y fina escuela del artista, su gran limpieza de ejecutante privilegiado y sobre todo su fino espíritu de nobles calidades musicales.

Comienza el maestro Cubiles su recital con la conocida Toccata y Fuga de Juan Sebastián Bach, la gran obra musical del maestro alemán, tan alta en valor y admirada del público. Fue espléndidamente interpretada por Cubiles, siendo toda ella un alarde de soltura y maestría, sobre todo en la toccata que precede a la magnífica fuga de tan antiguo origen musical.

A continuación interpreta la Sonata op. número 27 de Beethoven conocida con el nombre de «Cano de Luna», que interpreta el artista con una extraordinaria y maravillosa perfección, de una limpieza y exquisita brillantez y un gran sentido emocional. Esta bellísima sonata, dedicada por Beethoven a Julieta fué escrita hacia el año 1801 con motivo de estos desgraciados amores del genio músico de Bonn; tan conocida como bella comienza con un adagio contenido en forma de lied que se desarrolla sobre un tema de enorme sencillez e inspiración.

El allegretto en forma de breve scherzo se desarrolla sobre el mismo terminando en el presto agitado con elementos de adagio que hace de tema principal y violento, y otro tema secundario con expresiones melódica y dolorosa de una fuerza musical extraordinaria y de una gran belleza.

Esta fué quizá la más afortunada interpretación del Maestro Cu-

biles por el gran sentido de sensibilidad musical y elegancia de ejecución puesta por el artista en la pieza final.

También merece destacarse la magnífica interpretación de Chopin y Lisz donde se encuentra más en temperatura espiritual el artista particularmente en la bella pieza de Lisz. Asimismo es destacable la interpretación de la Sonata de Soler; esta bellísima pieza del gran organista y compositor español muy poco conocida, y de una gran belleza expresiva; es una obra graciosa y llena de color y de un gran sentido musical diésicohezo.

«Córdoba» de Albéniz es también un acierto de interpretación de una extraordinaria limpieza de ejecución.

El artista ante la insistente aclamación del público ejecutó de regalo la danza de la «Vida Breve» de Falla, un vals y un esdúo de Chopin como las anteriores de gran acierto y demostrando en ellas unas excepcionales facultades de pianista.

Al acto asiste numeroso público que sale satisfecho del gran recital del maestro Cubiles.

O. D. I.

SERVICIO DE LA PLAZA

Jefe de día: Capitán de Infantería don Luciano Ruiz García.

Imaginario: Comandante de Ingenieros don Antonio Martínez de Victoria.

Vigilancia: Los Cuerpos de la Guardia.

De orden de S. E., el Comandante Jefe de Estado Mayor.

PRIMERA LINEA. SERVICIO DEL CUARTEL DE JOSE ANTONIO

Jefe de cuartel: Alférez don Antonio Rodríguez López.

Guardia prevención, 1 jefe de falange, 2 jefes de escuadra y 16 falangistas. Guardia en la Campsa, 1 jefe de falange, 2 jefes de escuadra y 12 falangistas.

Guardia en la Prisión Militar, 1 subjefe de falange, 2 jefes de escuadra y 8 falangistas.

Guardia en el Polvorín, 1 subjefe de falange, 2 jefes de escuadra y 12 falangistas.

Guardia en el Fielato de San Lázaro, 1 subjefe de falange, 2 jefes de escuadra y 8 falangistas.

Guardia en la Cruz de los Caídos, 1 jefe de escuadra y 5 falangistas.

Vigilancia: 1 jefe de falange, 2 jefes de escuadra y 2 falangistas.

Vigilancia en la Alhambra: 1 jefe de escuadra y 2 falangistas.

SERVICIO SANITARIO

Oficial médico don Eduardo Duro Estepa.

Practicante, don Antonio Calderay Fernández; imaginaria, don Guillermo Martínez Alonso.

Visita de hospitales, falangista Ricardo Ruiz González.

SERVICIO DE SEGUNDA LINEA

Servicio, jefe de Centuria camarada Joaquín Noguera Fernández.

Imaginario, jefe de Centuria camarada José Gijón Bárcena.

Vigilancia, jefe de Centuria, camarada José Gijón Bárcena.

Jefes de Falange de vigilancia: camaradas José Rescalvo Martín y Francisco Cano Ruiz.

Jefes de escuadra de vigilancia: camaradas Joaquín Arredondo García y Modesto Antiñolo Márquez.

Guardia, la centuria de San Lázaro con las guardias que tiene asignadas; imaginaria, la 3.ª Centuria.

BRIGADA SANITARIA

Médicos señores Durán y Sánchez Serrano; practicante, don Manuel García Rodríguez.

Granada, 2 de Enero de 1939.—III Año Trifunfal.—El Comandante Jefe Provincial, P. O., El Capitán Ayudante, JOSE ALCALA.

Calzados SAN JOSE

Los más preferidos

José M.ª Tapia Barros

Plaza de Bib-rambía

Granada

Miguel Sánchez Rejón

FABRICANTE DE LA

SALCHICHA DE CAJAR

desea a su distinguida clientela un feliz año nuevo

Teléfono, 2453 Moral de la Magdalena, 44 y Placeta de Gracia

Transportes

VAZQUEZ

GRANADA
Campillo Bajo, 43

SEVILLA
García Vinuesa, 12

MALAGA
Alameda Generalísimo, 31

Tienen el gusto de poner en conocimiento de sus clientes, que con el fin de prestar mayor atención a las mercancías que se nos confían, hemos instalado Sucursales en SEVILLA y MALAGA, quedando establecido servicio regular de transporte en autocamiones con las citadas plazas y para SALAMANCA, VALLADOLID, BURGOS, LOGROÑO, ZARAGOZA y BILBAO seguimos admitiendo facturaciones directas en igual forma que anteriormente.

S. E. U.

SECRETARIA DE ATLETISMO

Se comunica a los camaradas del equipo de Atletismo que, dado el tiempo restante y el estado del terreno de entrenamiento, queda éste suspendido hasta nueva orden, la cual será comunicada cada oportunamente.

TEATROS Y CINES

CERVANTES

Un gran éxito constituye la película «Tres anclados en París», una producción en español que ha despertado tal interés que llena por completo todas las secciones.

Hoy se anuncian secciones continuas que comienzan a las 3, 5, 7, 9 y 11.

HAZ revista

univeritaria



Banco
Hispano
Americano

Capital autorizado:

200.000.000 pesetas

Capital desembolsado:

100.000.000 pesetas

RESERVAS:

70.500.000 pesetas

Granada entera acudió a la Capilla Real, en fervoroso homenaje a los Católicos Monarcas

La solemne función conmemorativa de la Reconquista de nuestra ciudad

(Viene de la página 7)

que lo portaban se lo entregó al gestor que lo portaba se lo entregó al gestor municipal más antiguo, camarada Wilhelmá quien una vez terminados los cánticos y preces hincó la rodilla en tierra descubriéndose y abatiendo el estandarte ante el Santísimo. Acto seguido se puso de pie y cubriéndose se volvió a los sepulcros de don Fernando y doña Isabel e hincándose de nueva de rodillas y sin descubrirse inclinó el estandarte. Puesto de nuevo en pie hizo una inclinación de cabeza ante el Cabello Catedral repitiéndolo vuelto hacia el Ayuntamiento. Acto seguido y vuelto de nuevo ante el Santísimo tremoló el estandarte repitiendo la misma ceremonia dos veces más y otras tres veces más a la cripta de los Reyes Católicos, ejecutándose en dichos momentos el himno nacional por la banda del Regimiento.

MISA CANTADA EN LA S. I. C.

Acto seguido y después de la tremolación del estandarte seis veces ante la tumba de los fundadores de la Unidad de España la comitiva cívico-religiosa se dirigió a la Santa Iglesia Catedral con el mismo orden a la que se agrigó las corporaciones y representaciones oficiales colocándose en los sitios previamente señalados y siendo depositadas la capada y la corona de los Reyes al lado del Evangelio y en el de la Epístola.

Fué oficiada la Misa por el Dean de la Catedral Dr. Cavero Tormo asistido de diácono por don Miguel Fernández Noguera y de subdiácono por don Eladio Hernández.

El señor Arzobispo se colocó en su sitio de honor asistido por el tesoro don Andrés Frías.

De diáconos asistentes actuaron don Fausto Salillas y don Rafael García y García de Castro, lectoral de la S. I. C.

De plubialista, los presbitros don Daniel Fernández y don José Moratalla.

ORACION SAGRADA DE FRAY JUSTO PEREZ DE URBEL

Después del Evangelio ocupó la sagrada cátedra el R. P. Fray Justo Pérez de Urbel quien comenzó recordando la magnífica ceremonia que ante la tumba de los Reyes Católicos se acababa de celebrar.

Habló de la historia de Granada recordando los primeros días de aquella en la que apareció la voz de San Cecilio que vino a traer y a verter sobre su suelo la semilla de la Religión que fructificó de manera magistral. Después ese gran escritor Gregorio de Elvira quien trajo la fe a Granada, ciudad codiciada por el oriente que veía en su atmósfera llena de sensualidad un nuevo sitio donde recordaban las montañas libanesas y el vergel florido de sus huertos. Ya Granada en poder de los árabes vive una vida en que la materia logró dominar el espíritu pero llegó el día de la misericordia, y

es el día que hoy lo recuerda el acontecimiento que se conmemora. Granada vuelve a abrir su corazón desenterrando la centella de la verdad enterrada por sus antepasados.

Se refiere el orador a los años de lucha diciendo que ellos demostraron que eran hombres; españoles los que defendían y pugnan por reconquistar la ciudad. Un día Isabel de Castilla quiso contemplar con sus ojos azules la vista de Granada, subiendo a las alturas de su campamento, desde donde divisó los torreones rojos que defendían Granada y enamorada más aún de ella, desde dicho momento Isabel y Granada se juntan para siempre a través de la historia, como un símbolo que hoy nuestros días recuerdan y reviven. Por última vez se enfrentan las tropas y se combate, y en esa lucha los granadinos entre los cuales solo había quinientos árabes puros, comprenden nuestro espíritu, se abren ellos al fin a la fe y la verdad y enamorados de los Reyes Católicos abren las puertas de Granada y entregan las llaves de la ciudad en manos de Isabel la mujer más grande después de la Santísima Virgen y de Santa Teresa.

Hay que recordar, dice el orador que ese día de la entrada triunfal de los Reyes Católicos tras el cortejo de capitanes y de soldados entraba también en Granada un hombre con hábito franciscano, de ojos soñadores, que también apareció durante el cerco de Granada y que tantas muestras dió de fe. Era Cristóbal Colón. ¿Creeis que fue una casualidad que en esta ciudad se encontrara Isabel y el hombre que dió tanta gloria a España? ¡No!

Dedicó unos párrafos al testamento de los Reyes Católicos; el que todos debíamos de conocer, refiriéndose a las cláusulas del mismo en la que disponía fueran enterrados en la Capilla Real para escuchar durante todos los siglos los cantos que los consagrados a Dios elevan para su mayor gloria. Alude a las cinco flechas de los Reyes Católicos en las que recogían a todos los españoles la España antigua y que hoy al cabo de los siglos vuelven a ser símbolos de la nueva España, terminando diciendo que todos debemos ser fieles a nuestra tradición, y a la voluntad divina haciendo una invocación al Señor pidiéndole su ayuda para terminar esta lucha que sostenemos y establecer de manera definitiva en nuestro suelo la paz de Cristo que es la paz para todos.

BENDICION DEL ARZOBISPO

Terminada la función religiosa fueron devueltas las insignias de los Reyes Católicos con el mismo ceremonial al altar de campana volviendo después la comitiva a la Catedral donde el Excelentísimo Sr. Arzobispo dió su bendición a todas las autoridades y fieles consagrados en el templo.

La corporación municipal salió por la Capilla Real regresando

al Ayuntamiento en la misma forma que partió.

TREMOLACION DEL ESTANDARTE EN EL AYUNTAMIENTO

Una vez estacionada en la plaza la compañía de honor, sección de Artillería, centurias de flechas y cadetes, sección de la Cruz Roja y otra de flechas navales malagueños, los clarines y timbales avivaron la salida del Estandarte al balcón central, haciendo el gestor camarada Olmedo, así como el Alcalde, Gobernador Civil, Secretario Provincial del Movimiento, primer teniente de alcalde y maceros.

Ocupaban los demás balcones consistoriales, las restantes autoridades, jerarquías del Movimiento y numerosas señoritas.

A la salida del Estandarte las bandas interpretaron el Himno Nacional. Terminado este el cortejo camarada Olmedo Collantes, dirigiéndose a la multitud allí congregada pronunció las voces de «¡Granada! ¡Granada! ¡Granada!» ¡Por los inclitos Reyes de España don Fernando V el de Aragón y doña Isabel I de Castilla! ¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Viva Granada! tremolando acto seguido el Estandarte a los acordes del Himno Nacional.

Otras dos veces repitió la misma ceremonia y terminada la tercera vez, colocó el Estandarte en el antepecho, escuchando y «Orisnendi» y «Cara al sol» dando las voces rituales de: ¡Espa-

El camarada Pemartin ofrenda una corona en la Cruz de los Caídos

Después de la ceremonia de tremolar el Estandarte de los Reyes Católicos en el balcón del Ayuntamiento las autoridades y personalidades civiles que asistieron a la misma, se trasladaron a la Cruz de los Caídos, donde el vicesecretario general del Movimiento, camarada Julián Pemartin, ofrendó una corona en homenaje a los héroes y mártires de nuestra Santa Cruzada.

Ante el monumento erigido para gloria y recuerdo de nuestros Caídos, los flechas granadinos y los navales malagueños, como asimismo los camaradas del Sindicato Español Universitario, formaron ante el mismo, con banderas nacionales y del Movimiento.

Al acto asistieron además de las autoridades, el secretario provincial del Movimiento, en representación del jefe provincial, que se encuentra enfermo camarada Antonio Montes; jefe provincial de Milicias comanlante Hermoso; jefe provincial de Propaganda, camarada Alfonso Moreno; delegado provincial de las Organizaciones Juveniles, camarada Muñoz Chápuli; jefe provincial

Comaradas: Leed y propagad PATRIA

ña! ¡España! ¡España! ¡Arriba España! el Gobernador Militar de la plaza, coronel Sr. Lacal y Pérez de Aya, contestándole el público con gran entusiasmo, como antes vitoreó a España, a Franco y a Granada.

DESFILE DE LAS FUERZAS

Una vez concluidos los himnos las fuerzas que asistieron al acto desfilaron con gran marcialidad y siendo aclamados por el enorme gentío que llenaba por completo la plaza, calles adyacentes y balcones.

Al llegar a Correos, las fuerzas dislocaron siguiendo por Gran Vía la Compañía de Cadetes y sección de Artillería a sus respectivos locales y los flechas y cadetes por Reyes Católicos al Parque de España; echando por Zacafrán, la sección de la Cruz Roja a su cuartel.

Durante la ceremonia un equipo del Departamento Nacional de Cinematografía de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. compuesto por los técnicos, camaradas Bernardo Bernardes y Ramos Saiz de la Orza impresionó las distintas escenas de mayor relieve, y que pronto serán proyectadas en los cines de la España de Franco.

Hasta el toque de Oración dos centinelas montó la guardia a un lado y a otro del Estandarte.

RETIRADA DE LA ENSEÑA

A las 5 menos cuarto formó en la plaza la compañía de honor y la banda municipal, interpretando esta el Himno Nacional en el momento en que era retirado del balcón el Estandarte por el camarada Miguel Olmedo que lo había tremolado.

Acto seguido se interpretó el toque de Oración que fue escuchado por la multitud, brazo en alto.

La fachada del Ayuntamiento encendió su iluminación, y los balcones estuvieron engalanados durante los días 1 y 2 con ricos tapices, resaltando uno monumental de damasco de seda y con cenefa de tisú de oro con el nuevo escudo español.

del Movimiento de Málaga camarada Juan Peralta a quien acompañaban delegados de servicio de dicha Falange; jefe local, camarada Hernaliz; concejal del Ayuntamiento malagueño camarada Taboiri; R. P. Fray Justo Pérez de Urbel; el presidente de la Diputación provincial, camarada Palacios y los diputados gestores; concejales del Ayuntamiento, director de la Academia de Alférecas, señor Izquierdo, y los profesores de la misma, otras representaciones provinciales y numeroso público.

El camarada Pemartin depositó una monumental corona de laurel al pie de la Cruz erigida en el monumento, pronunciando en el momento de ser depositada las palabras rituales: «Caídos por España, ¡Presente!» que fue contestado por las autoridades y público, saludando todos brazo en alto.

Después del sencillo acto, que resultó conmovedor las autoridades y jerarquías de la Falange se situaron en el centro del monumento, desfilando ante ellas los flechas y camaradas del S.E.U. en correcta formación y a los acordes de una marcha militar. El equipo del servicio Nacional de cinematografía impresionó una película del acto.



HOY ES EL DIA DE LOS SANTOS Isidoro, Martiniano, Siridion, Macario.

ADORACION VESPERTINA. — En Santa Escolástica, todas las tardes, de seis a nueve, con Exposición de Su Divina Majestad. A las 8 de la mañana Manifiesto, Misa, Rosario, Bendición y Reserva.

BASILICA DE SAN JUAN DE DIOS HORARIO DE MISAS. — La primera a las 6 y media y a continuación cada media hora siendo la última a las diez y media.

Domingos y días festivos: La primera a las seis y media, luego cada media hora hasta las diez, habiendo misa a las 11 y a las 12.

Tarde. — Santo Rosario, y los días que haya algún ejercicio, empieza a las siete y media.

IGLESIA DE SANTA PAULA. — Solemne Triduo en honor de Nuestra Señora de Belén, durante los días 4, 5 y 6.

Orden de los cultos: A las ocho de la mañana, Misa de Exposición. A las diez, Misa cantada. A las cuatro y media de la tarde, ejercicio del Triduo.

El día 6, fiesta de Nuestra Señora de Belén, sermón en el ejercicio de la tarde.

IGLESIA DE CARMELITAS DESCALZAS DE SAN JOSE. — Solemne Triduo que dedican al milagroso Niño Jesús de Praga, la R. Comunidad en unión de la Archicofradía y devotos del Divino Niño los días 4, 5 y 6 del mes de enero. Todos los días a las ocho menos cuarto habrá Misa rezada.

Por la tarde, a las cuatro y media, se rezará el Santo Rosario, a continuación Sermón, Ejercicio del Triduo, Viaticos, Salve y Adoración del Niño.

Los sermones estarán a cargo del Dr. Sr. don Francisco Moratalla, director de la Archicofradía.

Estuchado de azúcar "VICTORIA"

Luis Gómez López

Granada Teléfono 184

Junta provincial de Beneficencia

Para la debida ejecución del acuerdo del Consejo de Ministros, celebrado en día 22 del actual, sobre desempeño de papeletas de importe no superior a diez pesetas de los Montes de Piedad, se han dictado por la superioridad, las instrucciones siguientes:

Primera. — La liberación se entienda aplicable a las prendas consistentes en efectos para vestido o abrigo, incluso colchones y ropas de cama pignoradas antes del 22 de diciembre de 1938.

Segunda. — Alcanza a empeños hasta diez pesetas inclusive, aunque sean varios los que correspondan a una misma persona.

Tercera. — Si se trata de prendas empeñadas en cantidad superior a diez pesetas podrán ser beneficiadas en dicha cantidad, siendo de cuenta del interesado la liberación del exceso.

Cuarta. — La liberación afecta a los Montes de Piedad y demás establecimientos similares que tengan carácter de instituciones de beneficencia.

Quinta. — Las Juntas provinciales de Beneficencia con la colaboración de las locales o de las que accidentalmente se organizasen a este exclusivo fin, donde no las hubiere, promoverán en el más breve plazo posible la

formación de inventarios por cada localidad de los objetos empeñados a que alcanza la presente disposición. Una vez aprobados por dichas Juntas provinciales, los establecimientos respectivos procederán a la devolución de las prendas a los interesados, con tra entrega de las papeletas, siempre que se compruebe que no se trata de reempeñadores o compradores de papeletas.

A este efecto las Juntas dispondrán la oportuna intervención de garantía.

Sexta. — Los casos de duda serán sometidos a la decisión de este organismo provincial.

Séptima. — El plazo para verificar las devoluciones será de 15 días a partir del anuncio que al efecto se publicará después de la aprobación del inventario correspondiente a cada localidad.

Lo que se hace público para general conocimiento y de los especialmente interesados.

Granada 31 de diciembre de 1938. — III Año Triunfal. — El Gobernador Civil Presidente.

Esteban Samaniego

Subsidios familiares

Por orden de 22 de noviembre último y repetidas circulares de este Gobierno Civil, fué concedido un plazo a los Ayustamientos de esta provincia que finalizaba el 15 de diciembre próximo pasado, para que remitiesen a la Caja Nacional de Subsidio Familiar de Santander los censos de todo el personal conforme al modelo impreso que oportunamente fué remitido a los presidentes de tales Corporaciones. Como éstas, en gran número, no han dado cumplimiento al referido servicio, las requerido de nuevo, para que nuevamente se sirvan remitir al aludido Centro dichos censos, en la inteligencia que cualquier otro retraso será severamente sancionado.

Granada 2 de enero de 1939. III Año Triunfal. — El Gobernador Civil.

NOTAS OFICIALES

Vagones para descargar

Relación de las partidas que por vagones completos han llegado a esta estación férrea:

L. Sánchez, 1 de abono; C. Compañía, 1 de sosa; N. Aguado, 1 de sal; Papelera, 1 de papel; F. Aragón, 1 de patatas; J. Cebrían, 1 de carbón vegetal.

Cupón pro ciegos

En el sorteo celebrado ayer, correspondió el premio al número 259.



DATOS DEL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada durante el día de ayer: 10'6 grados a las 14'15; mínima, 3'6 grados a las 2.

Presión atmosférica: 1014 milibares.

Recorrido del viento en 24 horas: 69 kilómetros, dirección dominante N.

Sale el sol a las 7'29; se pone a las 17'11 horas.

Lluvia: 2'5 milímetros.

Jefatura de Sanidad Militar

CITACION A LAS ENFERMERAS

Se ruega a las señoritas enfermeras que han pagado el Título de Auxiliar de Enfermera expedido por la Inspección General de Servicios Femeninos de Hospitales, se pasen a recogerlo desde el día de mañana de 10 a 12 por el Hospital Militar.

Granada a 2 de Enero de 1939. III Año Triunfal.

La correspondencia con Méjico

AVISO

Quienes deseen remitir o recibir correspondencia con los Estados Unidos Mexicanos, pueden dirigirse a la Oficina Nacional de Auxilios, Paseo de Salamanca, 10, San Sebastián.

Señora sola

necesito ama de Casa, buenas referencias.

Avenida Andaluces, Fábrica de Medias



¡INSUPERABLE SIDRA!

PRINCESA DE ASTURIAS

Pruébela y será su preferida

Cuando llegue el momento de celebrar cualquier fiesta tengan en cuenta, que si ha de reinar la alegría, como es natural, debe abundar, la sidra, la bebida sana por excelencia que deleita el paladar y alegra el espíritu como ninguna otra.

Por sus propios méritos, por su calidad insuperable, por su exquisito sabor y por su presentación distinguida, se impone la sidra marca **PRINCESA DE ASTURIAS**

DE VENTA EN LOS PRINCIPALES ESTABLECIMIENTOS DE BEBIDAS, COLONIALES, ULTRAMARINOS FINOS, CONFITERIAS Y PASTELERIAS

LOTERIA NACIONAL

Números premiados en el sorteo de ayer

Burgos, 2. — En el sorteo de la Lotería Nacional verificado hoy han resultado premiados los siguientes números:

Premios mayores

CON 100.000 PESETAS

871, GRANADA y Valladolid.

CON 70.000 PESETAS

17849, Los Barrios, Lugo

CON 35.000 PESETAS

16785, Sevilla, Oviedo

CON 30.000 PESETAS

22.505, GRANADA, Vigo

CON 1.500 PESETAS

19223, Piedrahita, Burgos.

22.633, Las Palmas, Zaragoza

25.051, Cabra, Bilbao

21.881, San Roque, Pamplona

29.414, San Sebastián.

7012, Sanlúcar la Mayor, Sevilla

22.257, Ceuta, Bilbao

773, Coruña, Santander

3367, Jerez de la Frontera, Oviedo

26070, Burgos, Pamplona

32791, Algeciras, Melilla

25962, San Fernando, Molina, de Aragón

37968, GRANADA

23195, Sevilla, Lugo

8901, Huelva, Valladolid.

Premiados con 1500 pts.

UNIDAD

9

DECENA

48

CENTENA

100 101 114 129 138 146 150 152 184

197 209 217 218 223 286 321 357 358

375 404 409 414 435 468 473 496 515

518 613 624 625 630 637 664 694 748

763 845 854 874 880 883 900 912 936

967

MIL

078 128 135 176 181 228 285 302 304

314 338 396 420 439 442 444 462 480

596 597 605 625 632 667 679 688 695

718 731 791 802 805 834 849 880 906

919 951 958 965 980 997

DOS MIL

031 032 037 054 073 074 089 108 152

156 264 270 288 313 352 366 403 413

415 489 527 538 562 629 664 665 703

705 718 749 770 781 801 822 880 900

918 951 968

TRES MIL

032 031 091 095 147 168 204 215 221
33 390 326 335 342 344 401 443 471
284 486 518 555 573 590 603 613 616
387 687 699 703 718 720 788 824 841
855 901 908

CUATRO MIL

017 035 064 065 142 183 197 200 219
30 267 327 383 384 411 414 428 481
534 887 641 651 680 664 684 687 694
399 708 728 799 813 839 905 909 918
16 946 955 977 997

CINCO MIL

117 028 045 132 137 171 198 225 261
267 294 396 423 498 500 514 531 532
111 656 715 735 804 827 853 850 906
13 917 947 979 991

SEIS MIL

19 063 122 139 147 161 186 281 302
42 359 372 393 400 404 415 416 419
136 468 596 610 719 763 821 832 844
77 894 921 927 992

SIETE MIL

08 052 076 094 109 188 193 243 280
35 288 293 315 340 382 391 412 413
27 547 554 565 600 608 612 635 667
70 686 687 700 701 739 784 784 781
34 903 906 982

OCHO MIL

30 12 0152 228 256 295 329 340 353
32 364 374 378 417 513 583 593 600
22 658 663 676 678 669 734 740 810
811 826 828 851 882 918 935 983

NUEVE MIL

01 5064 065 080 093 122 130 160 188
211 236 237 255 281 284 394 417 439
454 465 508 533 534 539 543 561 577
592 614 638 712 744 774 783 881 907
923 926 928 934 939 972

DIEZ MIL

002 005 010 013 016 042 044 085 093
094 117 138 168 202 210 249 290 293
306 323 349 398 403 405 481 469 471
504 521 577 608 607 608 811 620 641
683 671 677 732 733 806 810 817 891
920 922 950 953 963 964 985 991

ONCE MIL

015 027 068 081 083 109 135 155 163
240 253 280 282 349 355 394 422 431
440 450 479 498 509 616 632 667 681
693 695 703 767 801 827 833 855 900
922 933 942 951 953 972

DOCE MIL

027 037 121 143 252 318 336 447 497
333 544 560 626 637 642 669 679 691
707 748 763 784 835 847 870 875 871
932

TRECE MIL

006 084 096 112 117 120 211 219 226
240 243 259 296 319 332 398 414 443
450 485 486 497 530 558 573 621 659
698 700 705 779 782 801 836 864 914
985

CATORCE MIL

043 064 102 126 166 215 223 229 286
346 348 423 427 437 464 467 512 594
622 664 723 736 854 805 824 855 860
907 928 968 987

QUINCE MIL

023 028 054 166 204 223 244 247 294
300 359 365 452 437 502 505 511 537
54 6573 887 624 689 768 777 849 874
877 881 908 952 967 970 971 996

DIECISEIS MIL

040 042 064 123 196 227 237 239 281
288 365 397 402 415 437 509 514 531
538 897 605 616 632 667 634 707 751
800 804 841 895 896 902

DIECISIETE MIL

008 017 019 027 071 033 094 103 125
133 189 213 218 235 238 263 303 311
347 349 415 453 461 531 533 536 541
581 583 602 658 674 679 706 718 741
786 788 799 810 857 891 914 953 981
990

DIECIOCHO MIL

028 096 121 126 127 148 157 175 205
209 212 216 258 324 337 348 383 385
390 399 460 476 488 490 491 501 502
523 534 560 566 624 644 646 681 701
711 741 780 785 797 825 839 842 848
877 902 911 914 916 919 920 945 979

DIECINUEVE MIL

061 070 071 076 140 294 302 023 033
339 357 428 431 446 459 475 481 498
561 565 573 588 613 621 669 691 713
724 735 756 759 828 839 870 874 879
893 927 976 980

VEINTE MIL

012 034 054 101 116 132 143 150 160
163 19 0276 312 346 370 382 416 441
454 463 467 469 480 504 546 562 571
583 592 593 618 724 782 839 843 860
851 852 874 880 890 940 943 948 954
984 992

VEINTIUN MIL

033 045 060 061 094 125 135 210 211
214 267 292 305 410 428 439 442 467
502 557 59 603 629 638 676 739 772
839 876 887 891 903 912 924 925 957
961 966 967

VEINTIDOS MIL

005 028 034 049 080 166 190 213 218
223 226 240 282 316 367 407 435 473
478 482 491 540 532 538 667 766 799
901 849 858 909 213 942 944 963 969

VEINTITRES MIL

076 078 115 141 160 227 243 247 261
281 291 297 311 344 442 452 459 467
500 583 616 633 656 672 687 692 751
756 791 378 392 894 909 919 923 969
981 991

VEINTICUATRO MIL

005 042 186 216 297 347 509 564 614
616 642 689 736 758 768 777 790 803
835 907 921 923 943 948 963 992

VEINTICINCO MIL

039 079 143 151 156 172 183 185 221
249 289 308 310 360 355 389 403 414
447 451 486 525 534 561 575 623 625
670 721 774 767 838 868 865 875 907
985

VEINTISEIS MIL

010 022 067 125 159 211 212 251 265
286 288 355 377 401 402 414 433 469
496 510 515 579 641 668 673 754 765
763 815 833 870 918 951 958 960

VEINTISIETE MIL

017 025 033 076 088 090 122 160 163
234 271 315 348 370 373 405 446 454
504 506 516 517 577 611 612 645 674
678 682 699 712 737 763 850 851 855
940 945 948 993

VEINTIOCHO MIL

001 009 021 037 038 064 169 215 216
217 219 221 240 290 312 324 376 437
441 467 476 479 516 574 576 596 606
607 611 647 701 710 726 739 757 766
791 831 837 843 867 890 926 950 995

VEINTINUEVE MIL

007 070 095 190 205 227 250 270 312
323 339 346 420 451 481 508 541 561
651 661 699 704 709 730 750 768 781
799 886 964 973

TREINTA MIL

005 034 045 050 081 086 138 200 213
235 250 262 301 308 339 356 387 411
430 625 635 664 720 764 783 794 805
808 874 904 934 944 963 972

TREINTA Y UN MIL

024 038 043 054 094 105 161 200 203
205 219 277 280 294 355 403 423 456
464 496 531 547 566 571 572 575 626
637 650 655 658 683 690 701 759 766
769 800 825 843 906 956 990 996

TREINTA Y DOS MIL

008 076 078 081 093 098 154 160 295
350 430 473 495 515 548 630 636 682
768 833 934

TREINTA Y TRES MIL

017 038 070 077 087 121 135 150 211
293 368 403 482 647 664 699 845 850
854 890 916 961 977

TREINTA Y CUATRO MIL

098 114 144 212 236 285 289 324 339
351 363 385 396 417 511 520 526 557
595 655 702 777 864 865 882 904 933
931 980 991 999

TREINTA Y CINCO MIL

033 055 068 094 101 114 115 146 189
229 361 367 368 371 372 450 454 461
512 565 792 802 813 895 902 908 940
966 967 970 973

TREINTA Y SEIS MIL

006 027 073 092 107 178 225 235 246
251 253 287 316 364 403 406 415 447
568 569 651 668 718 726 733 740 747
760 793 842 849 863 896 914 917 923
947 956 966 992 993

TREINTA Y SIETE MIL

051 265 323 342 351 356 359 360 366
407 411 417 436 524 548 572 583 598
606 619 641 653 662 711 716 742 759
850 875 914 931 955 956 965 975

TREINTA Y OCHO MIL

027 047 133 138 158 163 181 190 198
248 302 331 370 392 416 493 495 500
506 535 555 575 573 611 661 666 683
753 762 737 822 840 871 901 937 972
981

TREINTA Y NUEVE MIL

041 096 232 242 289 371 379 436 440
44 5451 512 517 518 534 543 544 576
583 592 634 607 699 725 832 839 845
854 875 936 945 954 962 967 980

El mejor regalo de Reyes
el recortable "Alcázar de
Toledo", editado por

Litografía ANEL

Aguila, 16.-Granada

Saludo a Franco

¡Arriba España!



“¡Quiero decir unas palabras, que al traspasar el plomo de estos túmulos, alegrarán las cenizas de Isabel y de Fernando!...”

El camarada Femartín, visita la Cripta de los Reyes Católicos

Y ante sus restos, emocionado, renueva el juramento de Unidad

En la tarde de ayer, como colofón el más grave y solemne que podía cupular en día en que se hace de la reconquista de Granada liturgia, y de los fundadores de nuestro Imperio, mito, se celebró un acto impresionante: Julián Femartín, vicesecretario general de Falange, habló en la cripta de los Reyes Católicos.

Las jerarquías de la Iglesia, del Ejército, del Estado y de la Falange, que le escuchaban, muy pocos en número, dada la estrechez del recinto, tenían dibujada en sus rostros la angustia de la presencia física de

aquellos cuerpos cargados de historia y de silencio.

Bajo la bóveda de piedra, una luz de oro, difuminada e imprecisa — cera derretida de gozo por el tributo de su fuego a la muerte — esculpía las sombras de los féretros, y tallaba la angulosa figura del Consejero Nacional.

Sus palabras sonaron con unción de rezo. Porque el respeto de la vida hecha ceniza, impedía a la voz desplegarse en vuelo alto y redondo.

Primeramente, el P. Pérez de Urbel, Consejero Nacional de Falange rezó un responso leído en un viejo manual, que contiene el ritual de la Capilla

palabras, porque en este lugar deben medirse con rigorismo exacto para que no suenen a profanación bajo esta bóveda escueta que cubre la tierra úsa y llama donde estos Reyes quisieron reposar.

Sólo quiero que en esta obra

religiosa y solemne renovemos nuestra promesa de lograr la España que quedó lograda por estos Reyes y malograda en ese pequeño féretro del Príncipe Miguel, que pudo reinar sobre la geografía total de España. ¡Arriba España!

Voz de la Iglesia

Seguidamente don Francisco Fonsica, capellán de los Reyes Católicos, habló en nombre de la Capilla. Estas fueron sus palabras:

«En nombre del Ilmo. Cabildo de esta Real Capilla, al cual indignamente represento, por ser el último de los que le integran, agradezco con toda el

alma los homenajes que se acaban de tributar a los ínclitos Reyes Católicos.

Los Capellanes Reales nos sentimos honrados de ser los custodios de esta gloriosa tumba, que guarda los restos de aquellos insignes Monarcas. Tal ha sido la veneración de los (Pasa a la página 5)

Voz de la Falange

He aquí las palabras de Julián Femartín:

Aquí junto a los féretros fúnebres de nuestros Reyes Católicos; aquí en el relicario de la unidad de España ¿qué palabras puede levantar una lengua profana que no suenen a irreverentes? Con todo, yo quiero decir ahora unas palabras que tiene dignidad para sonar en este recinto augusto; unas palabras que al traspasar el plomo de estos túmulos alegrarán las cenizas de Isabel y de Fernando porque les recordarán el afán supremo que erigió sus vidas inmortales; unas palabras sagradas, porque pertenecen a un juramento que no siendo cumplido letra a letra con las vidas de tantos españoles que al morir llevaban sobre el corazón las flechas de Isabel y el yugo de Fernando; con la sangre de tantos nacionalsindicalistas, y delante de todos José Antonio; unas palabras, camaradas, que son estas: «Juro mantener sobre todas la idea de la Unidad, unidad entre las tierras de España, unidad entre las clases de España, unidad en el hombre y entre los hombres de España».

¡Arriba España!

Voz de la Ciudad

Habla a continuación el alcalde, camarada Antonio Gallego y Burín agradeciendo en nombre de Granada el ofrecimiento de la Falange.

«Falange Española Tradicionalista — dijo —, con una extensa generosidad y un cierto sentido de la Historia española, ha realizado esta obra de reconstrucción de esta cripta, en la que puso todo su amor el mismo que pone en la actual reconstrucción de la Patria.

Bien sabía Falange Español-

la Tradicionalista dónde ponía sus manos y dónde ponía su alma. Había de ser precisamente en estas doradas piedras imperiales, timbradas de yugos y de flechas, de ese yugo que une y aprieta a España y esas flechas ideales, ágiles y aceradas que surgen del espíritu a clavarse en mil blancos intactos.

Yo, como alcalde de esta ciudad, aunque perteneciendo a nuestra Falange, tengo que agradecerle su generosidad, esta obra, con las más breves

“El año 1939--afirma el Caudillo--nos traerá la terminación victoriosa de la guerra”



Bébar, 2.—Con ocasión del Año Nuevo, el Generalísimo Franco ha concedido una entrevista al director del «Diario Vasco».

«El año 1939—ha dicho el Caudillo—, nos traerá la terminación victoriosa de la guerra. Esta corre a su fin; la batalla

de Cataluña se desarrolla como estaba previsto y su final a nuestro favor será decisivo para toda la guerra.

En cuanto a política exterior, el Generalísimo pone de relieve la función mediterránea de España. Hay tres razones por las cuales el pueblo español será movilizado: para luchar por la idea cristiana, para luchar contra la invasión y, por último, en el caso en que se intente relegar España en la cuestión mediterránea a un rango subalterno.

España se presentará allí donde entren en juego los intereses mediterráneos, y advierte que todos los acuerdos concluidos, sin la participación de España, no la obligaran.

Respecto a Marruecos, ha dicho que los lazos que unen a Marruecos español con la madre Patria son indisolubles. Los marroquíes aman a España y los españoles aman a los marroquíes.

La España Nacional hará resurgir a Marruecos y creará en Córdoba la nueva Universidad de Estudios Orientales.

Un juguete, un donativo tuyo será el motivo que abra en sonrisa alegre unos labios infantiles.